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MACROAREA RISORSE UMANE
UFFICIO RISORSE UMANE PER LE ATTIVITA’ AMMINISTRATIVE E TECNICHE


AVVISO


[bookmark: _GoBack]Si comunica che in data 25.11.2022 presso il 9° piano, stanza 9.3 della sede di Palazzo del Mediterraneo- Università degli Studi di Napoli “L’Orientale”, con inizio alle ore 09.30, avrà luogo l’estrazione pubblica per l’individuazione del segretario verbalizzante nelle commissioni giudicatrici per le procedure aventi ad oggetto:

· “Avviso di mobilità ai sensi dell’art. 30 del D. Lgs. n. 165/2001 e ss.mm.ii. per la copertura di un posto di dirigente di II fascia a tempo indeterminato per le esigenze dell’Area Risorse Finanziarie e Patrimoniali” del 05/08/2022 prot. n. 55364;
· “Avviso di mobilità ai sensi dell’art. 30 del D. Lgs. n. 165/2001 e ss.mm.ii. per la copertura di un posto di dirigente di II fascia a tempo indeterminato per le esigenze dell’Area Risorse Umane” del 05/08/2022 prot. n.55358.

Nella medesima sede si procederà, in un secondo momento, con l’estrazione di personale Supplente per i segretari verbalizzanti nelle commissioni esaminatrici suddette che saranno chiamati seguendo l’ordine progressivo di estrazione, tenuto conto delle rinunce che dovessero eventualmente intervenire.
L’estrazione è pubblica e la partecipazione viene garantita agli interessati, mediante utilizzo della Piattaforma Microsoft Teams istituzionale di Ateneo, con collegamento che verrà reso noto a mezzo posta elettronica istituzionale ordinaria, nei giorni precedenti l’estrazione.
L’Amministrazione si riserva di escludere in qualsiasi momento i nominativi estratti, laddove all’esito di ulteriori verifiche, dovesse accertare la carenza dei requisiti di partecipazione o dovesse ravvisare la sussistenza di eventuali cause di incompatibilità o inconferibilità ai sensi della normativa vigente.







                                                                                                                                 IL DIRETTORE GENERALE
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