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Procedura pubblica di valutazione comparativa per la realizzazione del “Progetto Potenziamento del benessere esistenziale e formativo delle studentesse e degli studenti”
Informativa sul trattamento dei dati personali forniti con la presentazione della Domanda di partecipazione alla procedura di valutazione comparativa (ai sensi dell’art. 13 del Regolamento (UE) 2016/679)
1. Titolare del trattamento
Il Titolare del trattamento dei dati è l’Università di Napoli L'Orientale con sede legale in Napoli alla via Chiatamone 61/62- Partita I.V.A. 00297640633 – (di seguito indicato Il Titolare) - pec: ateneo@pec.unior.it
2. Responsabile della protezione dei dati
[bookmark: _Hlk106036220]Il Responsabile della Protezione dei Dati (RPD) è il dott. Antonio Sinno Tel: 0816909057 - email: asinno@unior.it - pec: ateneo@pec.unior.it.
3. Modalità e Finalità del trattamento
Il trattamento dei dati avviene nel rispetto dei principi di pertinenza, completezza e non eccedenza in relazione ai fini per i quali sono trattati. I dati personali sono trattati in osservanza dei principi di liceità, correttezza e trasparenza, previsti dall’articolo 5 GDPR. I dati personali saranno trattati dal titolare del trattamento, anche con strumenti informatici, esclusivamente nell’ambito e ai fini della gestione della procedura pubblica di valutazione comparativa di cui al bando e, in caso di conferimento dell’incarico, per la gestione del rapporto contrattuale. I dati acquisiti nell’ambito del procedimento saranno conservati nel rispetto delle norme in materia di protezione dei dati personali.
4. Soggetti autorizzati al trattamento e Responsabili del trattamento
Sono autorizzati al trattamento dei dati personali i dipendenti e i collaboratori del Titolare. Possono venire a conoscenza dei dati personali trattati i Responsabili del trattamento che forniscono servizi strumentali alle finalità di cui sopra.
5. Categorie di soggetti cui possono essere comunicati i dati
L’Università può comunicare i dati personali in proprio possesso anche ad altre Amministrazioni e Autorità pubbliche qualora queste debbano trattare i medesimi per procedimenti di propria competenza istituzionale, ove previsto da disposizioni comunitarie, norme di legge o regolamentari.
6. Diritti dell’interessato
Per l’esercizio dei diritti di tutela dei propri dati personali, l’interessato può rivolgersi al Titolare del trattamento nella persona del Rettore e al Responsabile della protezione dei dati, utilizzando i seguenti contatti:
Università degli Studi di Napoli L'Orientale con sede legale in Napoli alla via Chiatamone 61/62- Partita I.V.A. 00297640633 – (di seguito indicato Il Titolare) - pec: ateneo@pec.unior.it
Responsabile della Protezione dei Dati personali (RPD ovvero, Data Protection
Officer, DPO): dott. Antonio Sinno Tel: 0816909057 - email: asinno@unior.it- pec: ateneo@pec.unior.it.
7. Diritto di proporre reclamo
[bookmark: _Hlk55205805]L’interessato ha il diritto di proporre reclami all’Autorità Garante per la Protezione dei dati personali nel caso ritenga che il trattamento dei dati che lo riguarda non sia conforme alle disposizioni vigenti ai sensi dell’art. 77 del Regolamento UE 2016/679, o di adire l’autorità giudiziaria (art. 79).
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