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AREA SERVIZI ALLA DIDATTICA E RICERCA

CALL TIROCINIO CURRICULARE INTERNO PRESSO
Ufficio carriere studenti e diritto allo studio

STRUTTURA OSPITANTE: Ufficio carriere studenti e diritto allo studio;
SEDE: Palazzo del Mediterraneo, Via Nuova Marina, 59;
RESPONSABILE della STRUTTURA: dott. Francesca Izzo;
TUTOR STRUTTURA INTERNA: dott. Francesca Izzo;
REQUISITI RICHIESTI: conoscenza pacchetto Office, in particolare Word ed Excel; Gestione della posta elettronica e Web Browser (Chrome, Explorer, Safari, ecc.), capacità comunicative e relazionali;
ATTIVITA’: il tirocinante supporterà le attività dell’ufficio, coadiuvato dal personale incardinato, nella attività di gestione della carriera degli studenti e attività di front-office;
OBIETTIVI: il tirocinante al termine del tirocinio, avrà acquisito e/o sviluppato soft skill quali:
· Gestire le informazioni: abilità nell’acquisire, organizzare e riformulare efficacemente dati e conoscenze provenienti da fonti diverse, verso un obiettivo definito;
· Team Work: disponibilità a lavorare e collaborare con gli altri, avendo il desiderio di costruire relazioni positive tese al raggiungimento del compito assegnato;
· Flessibilità/Adattabilità: sapersi adattare a contesti lavorativi mutevoli, essere aperti alle novità e disponibili a collaborare con persone con punti di vista anche diversi dal proprio.
PERIODO DELLO STAGE: orientativamente dal 1.10.2024 al 30.11.2024;
TEMPI DI ACCESSO ALLA STRUTTURA: orientativamente dal lunedì al venerdì dalle ore 9,00 alle ore 14,00 e il martedì dalle 11,00 alle 15,30;
EMAIL DELLA STRUTTURA ALLA QUALE MANDARE LA CANDIDATURA: izzof@unior.it, con oggetto “Candidatura tirocinio curriculare + nome candidato” e nel corpo della e-mail inserire la matricola e un numero al quale essere contattati;
SCADENZA INVIO CANDIDATURE: ENTRO IL giorno 13.09.2024;
LE MODALITÁ DI SVOLGIMENTO DEI TIROCINI CURRICULARI SONO PUBBLICATE AL LINK: 
https://www.unior.it/it/studia-con-noi/didattica/frequentare/stage-e-tirocini 
Lo studente che desideri svolgere un tirocinio curriculare in presenza deve essere in possesso dell’attestato del corso di sicurezza sul lavoro (v. normativa corso sulla sicurezza).
È stata attivata la piattaforma moodie di Ateneo per l’erogazione del corso di sicurezza sul lavoro (v. erogazione corso sicurezza)
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