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CALL TIROCINIO CURRICULARE INTERNO PRESSO: Università di Napoli “L’Orientale” nell’ambito del progetto ChinGram (﻿KA220-HED ﻿Cooperation partnership in higher ﻿education, progetto n. 2023-1-CZ01-KA220-HED-000157248), per la creazione di una piattaforma multilingue per la didattica della grammatica cinese, in collaborazione con partner tedeschi, danesi, polacchi e cechi.

STRUTTURA OSPITANTE: Università di Napoli “L’Orientale”

SEDE: Università di Napoli “L’Orientale”/online

TUTOR STRUTTURA INTERNA: Luisa M. Paternicò

REQUISITI RICHIESTI: Laurea triennale in lingua cinese (con media esami di lingua cinese pari o superiore a 28). Frequenza di un percorso di laurea magistrale, preferenza per chi ha già sostenuto almeno una annualità di lingua cinese con media pari o superiore a 28. Ottima conoscenza dell’inglese.

[bookmark: _Hlk184022437]ATTIVITÀ: Assistenza ai membri del progetto nella realizzazione dei test pilota della piattaforma agli studenti. Traduzione delle spiegazioni grammaticali dall’inglese/cinese all’italiano. Partecipazione alle riunioni organizzative e collaborazione con i membri dell’unità locale e delle altre unità internazionali del progetto. 

OBIETTIVI: Dare la possibilità ad uno/a studente/essa di sperimentare come si lavora in un contesto internazionale e multilingue e come si collabora ad un progetto di ricerca nel campo delle digital humanities.

PERIODO DELLO STAGE: dal 3 giugno al 30 luglio (con possibilità di prosieguo a settembre se non si completano le ore) 

EMAIL DELLA STRUTTURA ALLA QUALE MANDARE LA CANDIDATURA: lmpaternico@unior.it, serena.difusco@unior.it

SCADENZA INVIO CANDIDATURE: ENTRO IL 30 maggio

Le modalità di svolgimento dei tirocini curriculari sono pubblicate sul sito web di Ateneo: Stage e tirocini | Università degli Studi di Napoli L’Orientale 
Lo studente che desideri svolgere un tirocinio curriculare in presenza deve essere in possesso dell’attestato del corso di sicurezza sul lavoro (v. normativa corso sulla sicurezza).
È stata attivata la piattaforma Moodle E-Learning di Ateneo per l’erogazione del corso di sicurezza sul lavoro (v. erogazione corso sicurezza).
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