CALL TIROCINIO CURRICULARE ESTERNO PRESSO

ENTE/AZIENDA OSPITANTE: MIRABILIS RELAIS SRL

SEDE: VICO CARCERI SAN FELICE 28, NAPOLI 

TUTOR ENTE/AZIENDA ESTERNA: GABRIELLA RAININGER  

REQUISITI RICHIESTI: OTTIMA CONOSCENZA DELL’INGLESE, BUONA CONOSCENZA DI UNA SECONDA LINGUA STRANIERA, COMPETENZE INFORMATICHE (MICROSOFT OFFICE 365 E GOOGLE G SUITE), OTTIMO STANDING E SPICCATE DOTI COMUNICATIVE, EMPATIA E ORIENTAMENTO ALL’OSPITE, CAPACITA’ DI PROBLEM SOLVING, PROPENSIONE AL LAVORO DI SQUADRA. 

ATTIVITA’: ACCOGLIENZA ED ASSISTENZA OSPITI DAL CHECK-IN AL CHECK-OUT, COORDINAMENTO CON ALTRE AREE FUNZIONALI PER SODDISFARE LE ESIGENZE DEGLI OSPITI IN MANIERA EFFICACE ED EFFICIENTE, UTILIZZO GESTIONALE ALBERGHIERO, GESTIONE CORRISPONDENZA CON PARTNER COMMERCIALI, CORRETTA TENUTA DEL SISTEMA DI ARCHIVIAZIONE DOCUMENTALE, SUPPORTO NELLA GESTIONE DEI RECLAMI E CURA DELLA RELAZIONE CON GLI OSPITI.

OBIETTIVI: APPRENDIMENTO DELLE PRINCIPALI ATTIVITA’ GESTIONALI ED AMMINISTRATIVE DI UNA STRUTTURA RICETTIVA EXTRA-ALBERGHIERA

PERIODO DELLO STAGE: dal 24.07.2025 al 24.10.2025

ACCESSO ALL’ENTE/AZIENDA: GLI ORARI E I GIORNI VARIANO A SECONDA DEI CHECK-IN E CHECK-OUT DEGLI OSPITI 

EMAIL DELL’ ENTE/AZIENDA ALLA QUALE MANDARE LA CANDIDATURA: info@mirabilisrelais.com

SCADENZA INVIO CANDIDATURE: ENTRO IL 11.07.2025

Le modalità di svolgimento dei tirocini curriculari sono pubblicate sul sito web d’Ateneo: www.unior.it
Lo studente che desideri svolgere un tirocinio curriculare in presenza deve essere in possesso dell’attestato del corso di sicurezza sul lavoro (v. normativa corso sulla sicurezza).
È stata attivata la piattaforma moodle di ateneo per l’erogazione del corso di sicurezza sul lavoro (v. erogazione corso sicurezza).
