
Archeologia: Oriente e Occidente (MAO)
Tirocinio: Scavo-scuola nell’abitato greco-romano di Cuma

Docente responsabile: prof. Matteo D’Acunto
Durata: 100 ore (4 CFU)
Modalità di accesso: il numero massimo di partecipanti è fissato a 40 studenti. Per l’iscrizione è necessario inviare la richiesta al prof. Matteo D’Acunto (mdacunto@unior.it), allegando un breve curriculum in cui sia indicato l’anno di iscrizione, gli esami già sostenuti ed eventuali esperienze archeologiche pregresse. Lo svolgimento del tirocinio sarà subordinato al conseguimento da parte degli studenti del certificato del Corso di Formazione generale in materia di sicurezza sul lavoro (durata 4 ore) e del Corso di Formazione Specifico dei lavoratori nei Cantieri Edili (durata 12 ore), a cui sono equiparati i cantieri archeologici, ai sensi del D. Lgs. 81/2008 e s.m.i.
Modalità di svolgimento: il tirocinio è previsto esclusivamente in presenza.
Periodo di svolgimento: lunedì 26 maggio – venerdì 20 giugno 2025.
Obiettivi formativi: Sulla base della concessione di scavo da parte del MIC all’Università di Napoli L’Orientale a Cuma, nel quartiere abitativo greco-romano a Nord delle Terme del Foro, il presente tirocinio è finalizzato alla formazione degli studenti attraverso lo svolgimento delle seguenti attività: scavo archeologico e lettura delle stratigrafie; elaborazione della documentazione relativa all’indagine sul campo, grafica e fotografica; trattamento preliminare, analisi e studio dei reperti; approccio all’interpretazione delle evidenze. Obiettivi del tirocinio sono:
· ampliare la conoscenza degli studenti dei giacimenti archeologici di Cuma in epoca greca e romana anche al fine della loro tutela, protezione e valorizzazione.
· Favorire e sviluppare la conoscenza, da parte degli studenti, di specifiche metodologie di scavo stratigrafico, schedatura, rilievo e documentazione, che possano integrare gli obiettivi formativi forniti dall’università.
· Produrre una documentazione delle aree archeologiche oggetto delle attività di tirocinio compatibile con gli standard di documentazione del MIC, da consegnare all’Ente competente al termine dell’attività.
· Sviluppare le competenze del tirocinante nell’archiviazione informatica della documentazione di scavo.

Piano delle Attività: Totale 150 ore
· Lezioni teoriche e pratiche sulla stratigrafia archeologica.
· Lezioni teoriche e pratiche sulla documentazione grafica e fotografica.
· Lezioni teoriche e pratiche sulle classi di materiali di epoca pre-ellenica e greco-romana, e sulla loro classificazione.

Tutor: Matteo D’Acunto

Indirizzo e-mail a cui inviare la richiesta: mdacunto@unior.it


