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CALL TIROCINIO CURRICULARE ESTERNO PRESSO l’Archivio Storico della Stazione Zoologica Anton Dohrn di Napoli (ASZN)
ENTE/AZIENDA OSPITANTE: Stazione Zoologica Anton Dohrn di Napoli (SZN)
SEDE: Villa Comunale 1, 80121 Napoli (NA)
TUTOR ENTE/AZIENDA ESTERNA: Andrea Travaglini
REQUISITI RICHIESTI: abilità nella lettura e comprensione di manoscritti (lettere/registri) di fine ‘800 primo ‘900, prevalentemente in lingua tedesca.
[bookmark: _Hlk184022437]ATTIVITÀ: partecipare alla catalogazione di un lotto selezionato di documenti dell’Archivio Storico della SZN, tramite software (archiui). Nello specifico, il tirocinante dovrà occuparsi di una o di alcune delle seguenti attività: catalogare i documenti su archiui redigendo la scheda informativa (ad es. mittente, destinatario, città, data); redigere, su archiui, il regesto (riassunto) del documento e indicando le relative key words; verificare che le schede informative già presenti su archiui siano corrette attraverso il confronto con il documento cartaceo; catalogare, su archiui, i registri di protocollo storici dell’Ente; segnare con un codice alfanumerico progressivo i singoli documenti. Si specifica che il tirocinante verrà formato sia per l’utilizzo corretto di archiui che del documento storico.
OBIETTIVI: acquisire conoscenze e competenze tecnologiche in archivistica contemporanea, relative alla trasformazione di un archivio storico scientifico, da cartaceo a ibrido.
SCADENZA INVIO CANDIDATURE: entro il 15 giugno.
PERIODO DELLO STAGE: dal 9 luglio al 30 settembre (con chiusura della SZN nella seconda e terza settimana di agosto).
[bookmark: _GoBack]ACCESSO ALL’ENTE/AZIENDA: dal lunedì al venerdì dalle ore 10:00 alle ore 17:00.
EMAIL DELL’ENTE/AZIENDA ALLA QUALE MANDARE LA CANDIDATURA: archivio.cape@szn.it

Le modalità di svolgimento dei tirocini curriculari sono pubblicate sul sito web di Ateneo: Stage e tirocini | Università degli Studi di Napoli L’Orientale 
Lo studente che desideri svolgere un tirocinio curriculare in presenza deve essere in possesso dell’attestato del corso di sicurezza sul lavoro (v. normativa corso sulla sicurezza).
È stata attivata la piattaforma Moodle E-Learning di ateneo per l’erogazione del corso di sicurezza sul lavoro (v. erogazione corso sicurezza).
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