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Peace School “Mario Paciolla”
Corso di orientamento alle professioni della Pace
I edizione

BANDO DI PARTECIPAZIONE

1. Finalità
	La Peace School “Mario Paciolla” è un percorso intensivo di orientamento alle professioni della Pace, che si articola attraverso lezioni, laboratori, simulazioni, proiezioni di film e documentari dedicati al cinema dei diritti umani. L’iniziativa nasce dalla collaborazione tra l’Università di Napoli L’Orientale e il Festival del Cinema dei Diritti Umani di Napoli.
La Scuola è intitolata a Mario Paciolla, per onorarne la memoria e ricordarne l’impegno come operatore di Pace. L’obiettivo è quello di avvicinare studentesse e studenti alle professioni della Pace e di promuovere, attraverso la formazione e la riflessione critica, un contributo concreto alla costruzione di una nuova Cultura di Pace.
Obiettivi del percorso: offrire alle/ai partecipanti strumenti formativi e informativi utili a costruire un profilo professionale nel settore della Pace, con particolare attenzione all’acquisizione di competenze giuridiche e operative nei campi della cooperazione, della prevenzione e trasformazione dei conflitti, della tutela dei diritti, della mediazione, della protezione civile e umanitaria.
L’iniziativa, gratuita, è rivolta a 30 partecipanti e rappresenta l’anteprima della XVII edizione del Festival del Cinema dei Diritti Umani di Napoli.





2. Destinatari
	La Peace School “Mario Paciolla” è rivolta a giovani che ricadano in una o più delle seguenti condizioni:
· Studenti/esse iscritti/e a corsi di laurea di I o II livello nei seguenti ambiti disciplinari: Relazioni internazionali, Scienze politiche, Giurisprudenza, Studi per la pace/Conflict Studies, Cooperazione e sviluppo, Sociologia, Antropologia, Mediazione linguistica, Lingue e culture, Studi asiatici/africani/mediterranei, Comunicazione e media, Storia contemporanea, Geografia, Studi sul cinema e sui diritti umani.
· Neolaureati/e, dottorandi/e e dottori di ricerca (entro 18 mesi dal conseguimento del titolo) interessati/e a intraprendere percorsi professionali in ONG/INGO, organismi internazionali, enti locali, istituti di ricerca, fondazioni, think tank e imprese sociali nell’area peace–humanitarian–development.
· Operatori/operatrici junior o tirocinanti in ambiti affini (cooperazione, accoglienza e protezione, inclusione sociale, educazione ai diritti umani, progettazione europea) che intendano rafforzare le proprie competenze operative in materia di logistica e sicurezza, do-no-harm, accountability/AAP, M&E/MEAL, grant & project management.
· Operatori e operatrici della comunicazione e delle relazioni sociali: giornalisti/e, documentaristi/e, fotografi/e, comunicatori/trici sociali, curatori/trici e operatori/trici culturali interessati/e al cinema dei diritti umani e alla comunicazione responsabile in contesti sensibili.







	3. Percorso formativo
Lezioni tematiche dedicate al diritto internazionale dei diritti umani e umanitario, al peacebuilding, alla protezione, alla mediazione, alla cultura e alla memoria.
Laboratori operativi su logistica e sicurezza in missione, scrittura progettuale, monitoring & evaluation, comunicazione responsabile.
Proiezioni e incontri sul Cinema dei Diritti Umani.
Una sessione dedicata a “Carriere e strumenti” con mappatura di master, borse di studio, opportunità di tirocinio e di volontariato qualificato.
Al termine del percorso, con una frequenza non inferiore al 75% delle attività e la consegna di un breve elaborato di riflessione e orientamento, è possibile richiedere il riconoscimento di 3 CFU.
Per chi volesse raggiungere i 4/6 CFU per tirocinio curriculare previsti dal proprio piano di studi, sarà possibile prolungare lo stage presso l’Associazione culturale Cinema e Diritti, scrivendo a napoli.peaceschool@gmail.com ed effettuando ulteriori attività coerenti con il proprio piano di studi.
Gli studenti iscritti all’Università L’Orientale di Napoli che volessero partecipare a questa esperienza accreditandola successivamente come tirocinio, devono seguire le linee guida per gli stage riportate nella sezione “Stage e Tirocini” del sito web di ateneo https://www.unior.it/it/studia-con-noi/didattica/frequentare/stage-e-tirocini.
Si evidenzia che il riconoscimento dei CFU non è automatico, in quanto soggetto a valutazione da parte del Collegio del Corso di Studi.





	4. Calendario e sede
Le attività sono tenute dall’8 all’11 ottobre 2025 dal mercoledì al sabato
La sede è presso la Società Napoletana di Storia Patria — Castel Nuovo (Maschio Angioino, Piazza Municipio, Napoli). 







	5. Modalità di partecipazione
· Alle attività della scuola si accede compilando apposito modulo di candidatura, cui allegare un Curriculum vitae e una lettera motivazionale non superiore a 1000 caratteri spazi inclusi. 
· Le candidature corredate degli allegati vanno inviate entro il 26 settembre 2025 a mezzo mail al seguente indirizzo napoli.peaceschool@gmail.com indicando nell’oggetto: Candidatura Peace School Mario Paciolla 2025.
· Per la I edizione sono ammessi 30 partecipanti. Tale numero potrà aumentare compatibilmente con le disponibilità logistico-organizzative. 
· La selezione prevede la valutazione della coerenza della documentazione presentata con le attività e le finalità della Scuola
· Al termine delle attività sarà consegnato un attestato di partecipazione




	6. Coordinamento scientifico
Chiara Ghidini — Delegata all’Orientamento in uscita, Università di Napoli L’Orientale; 
Maurizio Del Bufalo — Festival del Cinema dei Diritti Umani di Napoli.







	7. Partner e collaborazioni
La “Mario Paciolla” Peace School è organizzata nell’ambito della collaborazione fra l’Università di Napoli L’Orientale e il Festival del Cinema dei Diritti Umani di Napoli.
Partecipano alla I edizione 
· come partner scientifico: The UN University for Peace (UPEACE), Costa Rica
· come collaborazioni e testimonianze: rappresentanti di atenei nazionali e internazionali operanti sui temi della Pace nonché esponenti di ONG e Associazioni operanti nei settori di interesse della Scuola





	8. Informazioni e contatti
Per ricevere maggiori informazioni, copia del programma e modulo per la candidatura scrivere a 
napoli.peaceschool@gmail.com




Costruiamo competenze, reti e responsabilità per le professioni della pace.
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