L’Institut français d’Italie (IFI) est un service de l’ambassade de France en Italie. Il est chargé de la mise en œuvre de la politique de coopération et de diffusion entre la France et l’Italie dans les domaines culturel, linguistique, éducatif et universitaire. L’IFI est présent dans 5 villes en Italie (Rome, Milan, Florence, Naples et Palerme).

PRÉSENTATION DE L’ANTENNE ET DU SERVICE
L’institut français d’Italie antenne de Naples (IFN) est situé au sein du « Palais Grenoble » qui héberge également le Consulat général de France, l’école AEFE Alexandre Dumas et le centre de recherche Jean Bérard. Le centre de langue de l’IFN est composé, sur le plan administratif, de 3 agents: la responsable et deux secrétaires. L’équipe pédagogique est actuellement composée de 9 enseignants de FLE.
L’IFN propose des cours qui sont élaborés sur la base du Cadre Européen commun de référence pour les Langues (CECRL): cours collectifs, individuels, cours de français général, cours de français spécifique, activités pour les établissements scolaires, cours pour les entreprises etc…
L’IFN est aussi un des plus gros centres d’examens DELF-DALF d’Italie: le DELF et le DALF sont des diplômes officiels délivrés par le ministère français de l’éducation nationale, valables à vie et internationalement reconnus, qui permettent aux candidats d’attester de leur maîtrise de la langue française.

DESCRIPTION DU STAGE
Nom du responsable du stage (tutrice): Mercedes Scafaro, responsable du centre de langues de l’Institut français Napoli.
Le/La stagiaire est placé/e au service des cours et des examens de l’IFN.

A ce titre, il/elle participera à:
· l’organisation et la logistique des sessions DELF scolaire et DELF-DALF tout public: préparation du matériel d’examen, accueil des candidats, surveillance d’examen, remise de diplômes etc…
· l’organisation et la logistique des cours de groupe, des cours individuels et des cours externes: saisie sur le logiciel, préparation d’attestations etc…
· l’organisation d’événements du service des cours (Journées Portes Ouvertes, séances plénières de lancement de projets, activités pour les classes etc..)
· l’animation d’activités (adultes, adolescents) autour de la conversation/jeux de société en langue française (si profil langue maternelle française)
 
PROFIL RECHERCHÉ
· Étudiant(e) universitaire (Lettres, LEA ou LLCE italien, FLE, relations internationales), écoles de commerce, grandes écoles etc.
· Excellentes connaissances de l’italien et du français
· Esprit d’initiative et autonomie dans le travail;
· Rigueur et capacité d’organisation;
· Flexibilité et disponibilité;
· Sens du contact;
· Bonne maîtrise du pack Office et/ou de la suite Google
· Expérience dans l’enseignement du FLE appréciée ;

DATE ET DURÉE
Du mercredi 1er octobre 2025 au vendredi 19 décembre 2025 (temps complet) – 2 mois et demi

LIEU
Antenne de l’Institut Français d’Italie à Naples
Via Francesco Crispi 86

CONDITIONS
· Convention de stage obligatoire entre l’établissement supérieur français ou italien dans lequel/le candidat/e doit être obligatoirement et régulièrement inscrit/e et l’Institut français d’Italie
· Versement d’une gratification réglementaire pour les stages de plus de 2 mois.
· Les frais de transport et d’hébergement restent à la charge du stagiaire. En fonction de la disponibilité, une chambre pourra être mise à disposition temporairement pour la première semaine au sein de l’antenne de Naples.

RENSEIGNEMENTS ET CANDIDATURE
Date limite d’envoi des candidatures jusqu’au lundi 8 septembre inclus
Merci d’adresser vos candidatures (CV + lettre de motivation en français et/ou en italien) à l’adresse suivante recrutement.ifn@institutfrancais.it
